

强警惠民护浔城

——九江市浔阳区深化警务机制改革

江剑兰

今年以来，九江市公安局浔阳分局以优化110接处警运行机制为切入点，将该分局庐山南路派出所、人民路派出所作为试点，设立人民路街道警务工作站，由分局特巡警大队担负两个所的接处警工作，让基层派出所腾出精力“轻装”上阵，从而深化警务机制改革，实现侦查打击专业化、社区警务专职化、指挥调度可视化新格局。试运行以来，工作站警情处置化解率明显提高，警务效能不断提升。

综合指挥，侦查破案更快了

“我都不抱希望了，没想到你们这么快把电动车找回来，真是太感谢啦！”9月7日晚，庐山南路派出所所在湖滨小区广场举行了一场退赃活动，将近期追回的电动车、现金、烟酒等赃物现场退

还给失主。

行动迅速得益于派出所综合指挥室的精准研判和高效指挥。该所依托分局“情指行”一体化平台，建成了集视频监控化巡防、警情预警分析和指挥调度等功能于一体的综合指挥室，定期对辖区的治安、发案形势进行分析研判，从而大幅提升派出所合成作战能力和警务资源使用效率。

改革试点启动以来，庐山南路派出所、人民路派出所刑事案件立案数同比分别下降29%、32%，破案率分别提升38%、36%，有效震慑了各类违法犯罪活动，辖区治安环境持续向好。

机关增援，治安隐患更少了

浔阳区是中心城区，也是老城区，居

住人口多，矛盾纠纷易发。分局在精准分析各辖区治安形势的基础上，进一步优化警务运行模式，在提高见警率、管事率上狠下功夫。

今年7月，分局出台关于机关警力支援基层开展社会面巡逻防控的工作方案。每晚7时至12时，机关民警和派出所民警一起开展日常巡逻，采取“车巡+步巡+无人机巡”等巡逻方式，及时发现并快速处置可疑情况。特别是针对繁华闹市、公园景区、高峰时段人员密集区开展靶向巡逻，实现警力跟着警情走、重点区域重点守，不断提高“见警察、见警车、见警灯”频率。

与此同时，社区民警有了更多时间沉在社区，全力做好管控治安要素和防辖区发案、防治安事故等基础工作，真正提高

见警率、管事率，“主防”功能充分发挥。

群防群治，治理效果更好了

“浔城志警”是九江志警协会成立最早的一支志愿者队伍，也是分局为引导社会力量参与基层治理，推进基层共建共治共享迈出的一条新路子。

现在，分局每个派出所都成立了志警小分队，志警们积极协助派出所参与矛盾纠纷调解、法治宣传等社区警务工作。在此基础上，充分发动企业、学校、医院等专职巡防力量，组建“三联四队”，即平安单位联盟、警校联盟、警企联盟和志警队、调解队、检查队、巡逻队。随着警民联动的不断推进，逐渐形成“警务就在家门口”的良好氛围，为“派出所主防”夯实群众基础。

我省两所高校入选水利部合同节水典型案例

本报讯（全媒体记者舒海军）近期，水利部发布39个合同节水管理典型案例。江西科技师范大学、华东交通大学合同节水管理项目榜上有名。

江西科技师范大学采用节水效益分享型运营模式，引入的节水服务企业通过改造与优化管网，更换节水器具，建设智慧水管控平台等方式，推动学校年用水量从300万立方米下降到102万立方米，节水率达66.87%，年节约水费720余万元。华东交通大学采用节水效益分享型+节水效果保证型模式运营，引入的节水服务企业通过开展地下水管网漏点巡查探漏及维修，建设智慧节水实时监管平台、DMA分区计量设施等方式，推动学校管网漏损率下降到3%以内，年用水量由242.87万立方米下降到139.05万立方米，节水率42.7%，年节约水费约332.2万元。

目前，我省合同节水管理逐步向公共机构、农业灌溉、工业企业等领域延伸。2023年，全省实施合同节水管理项目46项，吸引社会资本3774余万元，年节水约1469万立方米。

安远被评为全国首批农村电商“领跑县”

本报安远讯（全媒体记者杨文斌 通讯员刘思婷）记者从安远县有关单位获悉，9月27日上午，商务部在杭州召开“新商业 新消费”县域商业创新发展交流活动。会上，安远县获评全国首批、江西省第一个全国农村电商“领跑县”，这是该县继获得“国家电子商务进农村示范县”“国家电子商务示范基地”等荣誉之后，在电商领域再次获得国家级荣誉。

近年来，安远县在全省率先成立电商服务中心，同时争取了2024年江西省县域物流配送体系建设试点项目。依托县电子商务产业园区，提升农村电商物流配送水平，促进农产品上行，消费品下行，打造电商产业发展新高地。通过实施村播计划、电商培训、直播创业大赛等活动，加速孵化电商新农人，推动电商产业发展。

当代中国工笔画名家邀请展在昌举办

本报南昌讯（全媒体记者黄锦军）由中国工笔画学会、江西省美术家协会、南昌市文化广电旅游局、南昌市文联主办的“大美长江·豫章之约”——当代中国工笔画名家邀请展，近日在南昌美术馆开展。

此次展览旨在展示当代工笔画领域近年来的创作成果，展出了全国具有代表性和影响力的工笔画名家作品96件和江西工笔画名家、青年工笔画作者的作品68件。展览分为中国工笔画名家、中国工笔画家之各地工笔画学会负责人、江西工笔画名家、江西青年工笔画家等四个板块。本次展览将持续至10月20日。

稳步推进项目建设

近日，在位于南昌市新建区的南昌西部物流产业园建设现场，工人们坚守岗位，确保项目如期推进。南昌西部物流产业园是集产、供、销、储于一体的国家级供应批发和冷链加工市场，占地面积428亩，建筑面积约31万平方米，总投资25亿元，预计今年年底前建成。

本报全媒体记者 蔡毓歌摄



“书记部长进校园”招才引智

南昌高新区为高质量发展注入新活力

近日，南昌高新区在北京大学、北京航空航天大学举办了“书记部长进校园”暨“百场校招”引才活动。活动聚集了华勤电子、江西兆驰半导体、北京大学南昌创新研究院、江西洪都航空工业集团、江西铜业集团等南昌高新区28家行业领军企业，涵盖了电子信息、航空航天、数字经济等领域，提供了478个优质岗位，为参会学子提

供了一站式的职业探索与机遇平台。

在人才政策推介环节中，南昌高新区全面介绍了南昌市和南昌高新区的发展机遇，阐释了其在高层次人才引进、培育、激励及服务上的系统政策与未来规划，展现了南昌高新区作为人才高地的独特魅力与无限潜力。

在赣籍师生座谈会上，远离家乡的赣

籍学子踊跃发言，就落户、购房、租房、创业等方面政策及南昌高新区相关企业情况一一提问，南昌高新区就业创业服务中心耐心解答。此次座谈会不仅搭建了一座信息交流的桥梁，也拉近了南昌高新区与赣籍学子之间的距离，增强了家乡就业环境的吸引力。

招聘活动现场气氛热烈，吸引了800

余名学子积极参与，参会企业共收到517份简历，有133名学子与企业达成了初步就业意向。下一步，南昌高新区将继续深化“书记部长进校园”暨“百场校招”引才活动，不断探索创新引才方式和方法，提升引才工作效能，构建更加开放、包容、高效的人才生态系统，为全区经济高质量发展注入新活力。（周 晨）

滴滴一下巴士来了

信息化、数字化为江西交通发展插上“智慧翅膀”

智慧交通，让城市生活更美好。金秋时节，站点巴士让出游更顺心。

9月25日上午，一辆彩绘大巴从上饶市综合枢纽汽车东站发出，外地游客一下高铁即可乘坐“烟云号”滴滴站点巴士直达景区，开启快乐旅程。这是滴滴站点巴士联合上饶汽运推出的“城市限定主题”彩蛋大巴。暑期以来，滴滴出行联合江西长运，已在南昌、上饶、景德镇等地开展了10余条站点巴士线路。“互联网+客运企业”这一创新合作模式和服务，加速了互联网、大数据等新技术与传统客运行业的深度融合。滴滴出行正以信息化、数字化助推江西智慧交通加速发展。

在“交通+互联网”智慧交通日渐兴起的背景下，传统客运企业如何在新业态冲击下转型升级成为新课题。站点巴士是滴滴出行联合全国多家大中型客运企业，打造的道路客运数字化运营平台。依托互联网平台的技术流量优势，助力传统客运企业焕发新生。目前，滴滴站点巴士已在全国12个省份的54个城市上线。

今年7月，站点巴士在江西试水两个多月以来，发展步伐加快。7月4日，南昌至景德镇站点巴士正式开通，上线首日一票难求；7月6日，上饶开通到铅山的通勤线路，同时开通了5条以景区目的地为主的站点巴士；8月15日，南昌至抚州、崇仁站点巴士开通；8月29日，南昌至九江站点巴士开通……9月15日，“青花瓷号”“烟云号”站点巴士彩蛋大巴上线，掀起城市街头出游风潮。拓展线路、爆改外观、创新



“烟云号”滴滴站点巴士从上饶市综合枢纽汽车东站发出直达景区

模式……滴滴出行联合客运企业推进公路客运转型发展，动作频频，诚意满满，这一强强联合赢得了乘客的点赞和行业主管部门的认可。

当下，智慧交通已成为交通运输行业创新实践最为活跃的领域，也是新型基础设施建设的重要领域和数字经济的重要组成部分。滴滴站点巴士正是智慧交通创新发展的生动实践。

滴滴出行以信息化平台，提升了大巴出行的便利性。“滴滴一下，购票成功！”“相比传统客运大巴乘客习惯了在车站窗口或者购票机上买票，滴滴站点巴士全面实现了线上购票，并且让旅客习惯了这一购票方式。”滴滴城际出行事业部战略合作全国负责人苏中仕说。用户只需打开滴

滴出行App点击“站点巴士”，选择相应路线，可实现“网上购票、线上选点、就近乘车、一票直达”的便捷出行，大大节省了用户的等待时间和出行成本。正因如此，站点巴士推动了原有的“点对点”单一运输模式变为“多点串联”的运输方式，破解了传统客运等车时间长、车站距离远等问题。

滴滴出行以大数据优势，提升了出行精准度。例如，站点设置合理，决定了线路开行是否成功。“以南昌至景德镇站点巴士为例，我们设置了一八一广场、地铁大厦、瑶湖等站点，这都是基于滴滴出行精准的数据分析，确定广大市民和游客的出发集中地，进行合理的规划设置。”江西长运相关负责人说。滴滴站点巴士以技术流量为支撑，通过数据赋能线路和运

力，智能规划排班、站点及线路，每一趟站点巴士出行背后，都结合城市出行需求进行充分的调研分析，为不同群体提供出行便利。

此外，滴滴出行结合当地文旅特色推出的彩蛋大巴，打破了大巴出行的固有印象，提升了用户好感度。在国庆黄金周前夕，滴滴站点巴士联合多家客运企业推出城市限定主题的彩蛋大巴，助力当地文旅融合健康发展。9月25日上午，在滴滴站点巴士“烟云号”首发仪式上，上饶市交通运输综合服务中心主任郑鸿英表示，上饶旅游资源丰富，旅游主题的站点巴士将丰富的旅游资源串联成线，真正让旅客体验到“定制服务、公交价格”。滴滴出行在江西开通的多趟站点巴士，进一步激活了旅游市场。如南昌至景德镇线路，将两大网红城市联动游玩，深受“特种兵”青睐；上饶高铁站至望仙谷、葛仙山等景区，旅客下了高铁可直达景区，也有望仙谷至篁岭、三清山景区间直达巴士，为出游带来便利。

国庆黄金周是探亲旅游出行高峰，滴滴出行协同江西长运及各个客运企业紧密部署江西多地站点巴士“加班计划”，借助其信息化和数字化优势，为长假交通出行尽一份力，让旅客出行更方便快捷。

“接下来我们将持续利用平台优势赋能当地客运企业，结合城市出行需求，与客运企业一起拓展更多便民实惠的站点巴士线路，方便市民和游客出行。”苏中仕满怀信心说。（欧阳远媛 文/图）

黎川：节日消费掀热潮

10月1日上午9时，黎川县老板家电店内人山人海，众多市民聚集在这里，等待着黎川县第四批家居产品电子消费券发放，共享欢乐假期时光。“满5000元减1000元！有了这张优惠券，这订单真划算。”市民朱先生一大早就到店内选购家电，领到了第一波消费券后，立即购买了燃气灶、净水器等家电。

国庆假期，黎川县古城景区、聚龙湾风景区以及各大商超、影院游人如织。据了解，黎川县抓住节日消费旺季，推出了“国庆欢乐购 第四批家居产品电子消费券”，以促进家居消费为重心，聚焦家居、家电等大宗商品消费，兼顾不同方面需求，惠及更多城乡居民。据统计，该县下半年已发放4批消费券，共带动消费近2000万元。同时，聚焦商文旅体融合，该县因地制宜开展特色促销活动，推出多项集“赏、游、购、品、娱”于一体的主题活动，让游客多角度感受黎川独特魅力，促进旅游消费。

这几天，黎川县古城景区、船屋、岩泉国家森林公园、同胜文化旅游风景区等景点游客熙熙攘攘，商场超市人流涌动，餐饮店铺排起长队……升腾的烟火气息、丰富的消费场景、高涨的消费热情，呈现出浓浓的假日氛围，让火热的消费热情可观可感。数据显示，国庆期间，黎川消费市场购销两旺，第四批家居产品电子消费券于10月1日上午发放，促进消费600余万元；10月1日至7日黎川县共接待游客53万人次，实现旅游综合收入3.21亿元。（朱丽玲）

为乡村振兴厚植廉洁文化土壤

今年以来，抚州市东乡区纪委监委紧紧围绕乡村振兴新形势、新任务、新要求，立足监督职责，多措并举助力乡村振兴跑出加速度。

东乡区深入挖掘本地红色资源、文化资源，打造黎圩镇荆公勤廉文化广场、珀圩乡“红廉馆”等教育点，组织乡镇、村（社区）党员干部接受教育，进一步拓展全区“古廉”“红廉”文化教育链条，为乡村振兴厚植廉洁文化土壤。该区将移风易俗作为日常监督重要内容，督促党员干部率先垂范，坚决抵制天价彩礼、大操大办、借机敛财等陋习。马圩镇举办首届“村晚”，用喜闻乐见的表演形式，引导群众树立婚嫁新观念；杨桥殿镇将村民大祠堂变为移风易俗宣讲大舞台，引领村民传承好家风，以文明社风民风提升乡村振兴凝聚力。

此外，该区纪委监委充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用，结合群众身边不正之风和腐败问题集中整治，探索村级监察联络员试点工作及村（社区）“一肩挑”人员廉洁监督机制，深化运用基层权力大数据监督平台，统筹推进区乡村三级监督力量和数据精准监督优势，深入查找乡镇财政资金管理使用、村组“三资”监管、村级小微工程等领域存在的短板漏洞，不断规范基层小微权力运行，严肃查处侵害群众利益、阻碍乡村产业发展的“蝇贪蚁腐”，为乡村振兴注入廉动力、激发内生力。（钟天明）